

Черная сотня

Семена у лука черные, и называют их луком-чернушкой. Если в мае высадить подросшую рассаду, можно получить луковицы-репки в тот же год

ТЕКСТ МАРИЯ ЛУГОВАЯ



Обычно репчатый лук выращивают за два года: сначала из чернушки получают лук-севок, потом из севка «репку». При этом севок нужно не уморить за зиму в квартире и вовремя высадить, чтобы он не пошел в стрелку. Но некоторым сортам и гибридам для созревания луковиц нужно всего около 130 дней, то есть их можно вырастить за один сезон. Храниться до весны такие луковицы не будут, но отлично подойдут для осеннего потребления. Попробуйте посадить и сравните разные сорта: Однолетний сибирский, Штутгартер ризен, Эксцелсиен, Ред Барон, Стригуновский, Спирит F1.

Выращиваем рассаду

В конце марта – начале апреля семена замачивают в марлевом мешочке в растворе марганцовки (1 г на 1 л воды) на 45 минут, затем в растворе «Эпина» (по инструкции) примерно на 18 часов и подсушивают, чтобы они стали сыпучими. Рассадные ящики (30x20x10 см) на высоту 8 см наполняют грунтом, пролитым фунгицидом. Состав должен включать компост, торф, садовую землю и песок в равных пропорциях. В начале рядка устанавливают этикетку с подписью сорта и датой посева. Брать семена удобно пинцетом: если посадить каждое на свое место, рассаду не придется пикировать. Расстояние между семенами в рядке – 3 см, между рядками – 5 см, глубина заделки – 1 см. Сверху их присыпают слоем грунта в 1 см, уплотняют почву. Увлажняют из пульверизатора, накрывают пленкой, чтобы не испарялась влага, и ставят в теплое место с температурой +20...+25 °С. Через три недели появятся петельки всходов. Тогда ящики нужно перенести в прохладное светлое место и содержать при +16...+20 °С, иначе лук вытянется. Поливают по мере подсыхания верхнего слоя грунта. Через 40–45 дней выносят днем на свежий воздух, защищая от прямых солнечных лучей.

выращиваем лук через рассаду



1 Пропливаем почву фунгицидом



2 Нарезаем бороздки. С помощью пинцета сеем семена



3 Присыпаем семена и выравниваем почву



4 В фазе «петельки» ставим в прохладное светлое место



5 Бережно сажаем сеянцы в грунт



6 Поливаем и мульчируем посадки

Сразу после посадки грядки опыляют золой, табачной или махорочной пылью. Не поливайте на ночь, уничтожайте сорняки и рыхлите почву.

Подготовка почвы и высадка в грунт

В середине – конце мая рассаду высаживают на готовые грядки. Осенью почву перекапывают и вносят компост, золу и доломитовую муку. Предпочтительны плодородные, легкие суглинки с нейтральной реакцией. Лучшие предшественники: огурец, капуста, картофель, бобовые. Место нужно подобрать солнечное. Перед посадкой весной вносят комплексное удобрение. Рассада у лука похожа на тоненькие всходы травы, поэтому сажать ее нужно бережно, уплотняя землю вокруг каждого стебелька. Расстояние между бороздами 30 см, между растениями – 5 см, глубина заделки 1 см, чтобы корешок полностью оказался в лунке. Если лук сильно заглубить, формирование луковицы начнется позже, и ко времени сбора урожая она не успеет созреть. После посадки лук поливают и мульчируют торфом.

Вредители: луковая муха.

Признаки: резкое пожелтение и увядание перьев лука. Активизируется в середине сухого жаркого лета. Личинки проедают ходы в основании луковицы, молодые луковички погибают, зрелые деформируются. Пораженные растения уничтожают, оставшиеся обрабатывают инсектицидом («Актара», «Мухоед», «Землин», «Медветок»).

Заболевания: ложная мучнистая роса, или пероноспороз.

Признаки: Листья покрываются пушистым сероватым налетом, бледнеют, отмирают, начиная с кончиков, луковицы становятся мягкими. Болезнь развивается при высокой влажности воздуха и температуре около +13 °С. Лечится тяжело, поэтому перед высадкой рассады лучше обработать почву 1%-ным раствором бордоской жидкости. В фазе 4–6 перьев растения можно обработать препаратом «Ридомилл Голд МЦ».



Уход

Как только перо «нальется» и окрепнет, растения поливают и осторожно прореживают, чтобы между ними оставалось 8–10 см. Выбранные луковички сразу же кладите в корзину, оставленные на грядках, они привлекут луковую муху. Когда формируется луковица, растения поливают раз в 5–7 дней (в жаркую погоду два раза в неделю) и подкармливают комплексным минеральным удобрением раз в месяц. После полива почву вокруг растений рыхлят, чтобы не образовывалась корка. Во второй половине июля полив и подкормки прекращают, мульчу нужно отгрести, чтобы луковицы получали достаточно тепла. Если вдруг появятся стрелки, их нужно выламывать. К концу августа в сухой солнечный день, спустя две недели после увядания перьев, лук можно убирать. Луковички с толстой шейкой (такие получаются, если в почву был внесен свежий навоз или растения перекормлены азотом) не подлежат хранению, их отбирают отдельно, чтобы использовать в первую очередь.

ФОТО SHUTTERSTOCK, НИНА БЕЛЯВСКАЯ, ОКСАНА КАПТАН, ОЛЕГ КУДАЛИН

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПИТАНИИ РАСТЕНИЙ

*Оксана Танищкина:
Советую всем
садоводам!*



Магические рецепты для растений



«Интермаг»

Комплексные удобрения с микро- и макроэлементами для корневой и листовой подкормки:

- эффективное обеспечение и поддержание баланса микро- и макроэлементов
- идеальная рецептура для повышения урожайности и качества культур
- высокая степень усвоения
- действие удобрений видно сразу

Интермаг Профи

- Орхидея
- Цветочно-декоративные культуры
- Огурцы
- Клубника-Малина
- Томаты
- Капустные
- Корнеплодные
- Луковичные

а также

- **Интермаг Профи** для картофеля

Оксана
Апревна